

# 受惠金融海嘯聘海外學者更易

# 理大建校舍成本可下調

金融海嘯引致經濟寒冬，也令一度飆升的工程造價下調。香港理工大學副校長（科研發展）高贊明接受本報記者專訪時表示，理大創新樓、第八期校舍和第二期學生宿舍，本來預計總造價約十八億元，一場金融海嘯不單各項工程造價可望降低，連帶聘請約百名海外學者的計劃，亦較容易。理大希望藉此機遇，提供更多跨科交流的空間，更能培養學生全人發展，造福社會。

本報記者 周國良

大學四年制將於二零一二年實施，各校擴建工程如火如荼，早前有報道各院校因通胀要求追加一倍建築撥款。高贊明近日接受專訪時表示，理大會評估通脹對新校舍建築費的影響，估計學生宿舍造價要五億，創新樓要五億，第八期校舍更需要八億至九億元。但金融海嘯令建築成本有下調空間，理大仍在計算具體數字，但相信開支可大為節省。

## 聘海外學者更易

與此同時，理大未來兩至三年要增聘一百名教員，主要為科學、語言和通識的年輕學者。高贊明表示，美國經濟衰退問題令失業人數增加，理大聘請有關人才會較前容易。而目前聘請工作進展理想，距離二零一二年還有數年時間，有足夠時間招聘。

不過，硬件優化後，軟件配套亦隨之而改變，高贊明強調，大學四年制絕非三年加一年般簡單，大學四年制令大學生增加了學習時間，讓大學有更多空間培養出全人發展的人才，能隨社會變化而作出應對，並不單單只是專業人才。故此未來本港大學的畢業生要全方位學習，具備世界視野。理大在準備大學四年制時，除了增加校園設施和配套外，其中一項關注點，便是讓學生能跨科學習。

## 讓學生跨科學習

理大未來校園設計上要具備跨科合作的條件，令各個學系產生協同效應。如剛獲城規會通過興建的創新樓，內裡設有課室、教學及研究實驗室、辦公室、康樂設施及資源中心等，不單供設計學院使用，內裡的設施配合跨科合作。



理大生在  
大學四年制將  
獲全人教育  
(資料圖片)



理大創新  
樓將包含跨科  
交流空間  
(資料圖片)

▼高贊明期望大學四年制，給予學生空間全人發展 (本報攝)



## 增加學生住宿年期

高贊明補充，第二期宿舍將會改善第一期宿舍發現的問題，「第一期學生宿舍兩個房間共用一個廁所，當工人清潔廁所時便要進入學生的房間。到第二期學生宿舍時，在設計上會避免工人進入學生房間，或會在廁所內安裝兩道門。」

學生宿舍會向高空發展，並會增加學生的活動空間，預留平台和空中花園。學生在每層也有地方坐下來互相交流。新建的宿位大部分會分給本地生居住。

香港大學附屬學院本年度高  
級文憑畢業禮 (本報攝)



# 港大 SPACE 研轉為私大 海嘯下大部分畢業生繼續升學

【本報訊】記者孟苑報道：金融海嘯突如其來，許多公司相繼裁員，香港大學附屬學院畢業生僅兩成選擇就業，比去年減少一成，但該校市場學管理系教師李國輝認為，經濟不景氣的現狀為優秀人才提供了就業機會，他對該校畢業生找工作持樂觀態度。

港大附屬學院今年有畢業生二千三百七十三名，其中八成繼續讀書，只有兩成選擇工作。傑出教師獎得主李國輝表示，由於社會對學位畢業生的要求，大部分同學繼續進修，現時

經濟不景氣下，許多公司還是會有職位需求的，優秀人才更應該在這個時候抓住機會，他自己也是在九七金融風暴找到現有教席。

同樣今年拿到傑出教師獎的中文老師鍾明慧表示，許多畢業生在九月之前已經就職，她反而比較擔心下一屆學生就業。

另外，港大專業進修學院院長李焯芬簡述籌辦私立大學進展，表示正和政府相關部門、教育局商量、協調，而為迎合三三四學制，學院會增加人文學科。



參加頒獎禮的嘉賓與獲獎學生合影 (本報攝)

## 城大韓語獎學金加碼

【本報訊】記者孟苑報道：韓劇《大長今》引發的韓語學熱潮仍在延續。香港城市大學韓語專修課程一年級學生羅燕儀就是因為電視劇《大長今》而對韓國文化產生濃厚興趣，在獲得韓國獎學金後更打算到韓國企業工作。

城大於二零一七年推出全港首個韓語進修課程，滿足本港「韓迷」學習韓語的熱潮，同時推動韓國文化。十名城大韓語專業學生就在「在香港推廣韓國文化」的活動中勝出，昨日獲得韓國名牌企業三星電子香港有限公司獎學金。

羅燕儀憑藉《Home Stay in Korea》而拿到獎學金，她說Home Stay可以讓外國人真正體驗韓國文化，例如可以住在當地家庭，學做飯煮東西，並可以和當地人交流，她表示，是因為看了電視劇《大長今》之後才對韓國文化產生濃厚興趣，雖然現為美國企業做事的，但她仍希望有一天可以和韓國同事用韓語交流，甚至去韓企工作。另一得獎者、二年級學生鄭康妮說，韓國在飲食方面很有研究，要宣傳這個國家可以從飲食入手，傳達這種文化背後所體現的人文精神，她希望畢業以後可以把握韓語真正用到自己的工作中，例如到大韓航空做一名空姐。

三星公司不畏金融「海嘯」，獎學金由去年的五萬增加到十萬，得獎人數也增加一倍，三星香港總裁金柄昱昨天親自出席頒獎禮。城大中文、翻譯及語言系系主任衛真道指出，期望日後有更多精通韓國語言文化的專才，滿足社會需求，每年都安排城大同學到三星公司實習，三星明年也會繼續支持此計劃。

## 牙科保健擬擴至中學生

【本報訊】立法會昨日通過動議，促請政府改善公共牙科門診服務，包括在各區設立公共牙科門診，擴大至向中學生和六十歲以上清貧長者設牙科保健計劃，以及為安老院長者提供外展牙科服務。食物及衛生局局長周一嶽表示，政府對於將牙科保健擴展至中學，將開放態度，會搜集更多資料，評估實際需要，研究實施模式及財政承擔，以及牙科業界及家長意見。

立法會昨日辯論全面改善公共牙科服務的議案，議員王國興表示，本港公共牙科門診服務嚴重不足，很多基層市民負擔不起私家牙醫服務，促請政府於各區提供為市民服務的公共牙科門診。此外，亦有議員要求將現時的小學牙科保健計劃擴展到中學、大學，甚至是長者。

周一嶽表示，政府對於將牙科保健計劃擴展至其他界別持開放態度，會搜集資料及審慎評估實際需要，研究實施的模式及財政負擔等，亦會參考其他國家的成功經驗。他又指出，長者明年起可利用醫療券接受牙科服務。此外，周一嶽指出，提升口腔健康，首要是預防為本，政府的口腔健康政策主要透過宣傳，推廣口腔健康教育。他又指出，現時已有十一間公共牙科診所，免費向市民提供緊急服務，包括止痛及脫牙等。

## SBC 駿業 一站式商務中心

### 商務辦公室

即租即用，租期靈活，設備齊全  
多款辦公室可容納1-10人，裝修華麗  
多功能會議室，免費無線寬頻服務  
24小時出入，先進保安監察系統

專業秘書全面處理日常事務

### 虛擬辦公室

專業秘書代接電話，甲級註冊地址  
代收信件、包裹轉寄

專用傳真號、網上收發，方便快捷

\*\*\*\*\*

### 成立有限公司

全新/現成有限公司，即買即用  
BVI及離岸公司、資料保密  
代辦銀行戶口，註冊商標

秘書服務、周年申報、結束名目

\*\*\*\*\*

### 會計·稅務·審計

專業會計師審計帳目、會計理帳  
報稅及稅務建議，巧安排  
全方位稅務會計，免費諮詢服務

\*\*\*\*\*

查詢熱線：(852) 8206 1931

400名中港員工，提供誠信、負責、專業服務，信心保證

\*\*\*\*\*

www.sbc.com.hk  
info@sbc.com.hk



### 香港辦事處

中環  
新世界大廈1座21樓 (852) 2293 4318  
銅鑼灣  
信和廣場12樓 (852) 2836 8218

旺角  
柏裕商業中心24樓 (852) 2782 8118

尖沙咀  
加拿芬廣場10樓 (852) 2734 0418  
新港中心2座5樓 (852) 3519 6338

灣仔  
合和中心27樓 (852) 8206 3139

胡忠大廈22樓 (852) 8206 0218

中環  
中信廣場2樓 (852) 8206 9319

東新商業中心13樓 (852) 2584 3138

\*\*\*\*\*

### 中國辦事處

上海  
招商局廣場南樓12樓 (21) 5298 0909

恒隆廣場28樓 (21) 6288 1689

港匯中心1座47樓 (21) 6447 8989

北京  
招商局大廈10樓 (10) 6566 7361

佳程廣場A座11樓 (10) 5923 1188

廣州  
中信廣場31樓 (20) 3877 1394

東山廣場2樓 (20) 8732 3668

深圳  
地王商業中心22樓 (755) 8278 8991

安聯大廈21樓 (755) 8828 6939

杭州  
廣利大廈12樓 (571) 8725 7009

南京  
商茂世紀廣場25樓 (25) 8689 9889

\*\*\*\*\*

### 會計·稅務·審計

專業會計師審計帳目、會計理帳

報稅及稅務建議，巧安排

全方位稅務會計，免費諮詢服務

\*\*\*\*\*

查詢熱線：(852) 8206 1931

400名中港員工，提供誠信、負責、專業服務，信心保證

\*\*\*\*\*

股票簡稱：深國商、深國商B  
股票代碼：00056、20056

公告編號：2008-49

公告編號：2008-50

深圳市國際企業股份有限公司  
關於取消2008年第一次臨時股東大會議案  
並接受股東提出新議案的公告

深圳市國際企業股份有限公司  
關於召開二零零八年第一次臨時股東大會補充通知

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確、完整，沒

有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

2008年11月14日，深圳市國際企業股份有限公司（以下簡稱「公司」）董事會發出了《關於召開2008年第一次臨時股東大會的通報》（該公告已刊登於《證券時報》、《大公報》和巨潮資訊網：<http://www.cninfo.com.cn>，公告編號：2008-48），並定於2008年11月29日（星期六）上午9:00召開公司2008年第一次臨時股東大會。

公司董事會決定取消該次臨時股東大會的第一項議案《關於修改公司章程的議案》，同時接受股東深圳市泰天實業發展有限公司提出的新的議案《關於修改公司章程的議案》，並將該議案提交公司2008年第一次臨時股東大會審議。

據悉，該議案已經公司於2008年11月29日召開的公司2008年第一次臨時股東大會上通過。

公司董事會決定取消該次臨時股東大會的第一項議案，並接受股東提出的新議案。

本公司董事會對此作出的決定，請廣大股東予以理解和支持。

公司董事會對此作出的決定，請廣大股東予以理解和支持。

本公司董事會對此作出的決定，請廣大股東予以理解和支持。